
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 502
van SARAH SMEYERS
datum: 4 mei 2021

aan MATTHIAS DIEPENDAELE
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

Wonen-Vlaanderen  -  Rapportering intergemeentelijke samenwerkingsprojecten

Op een vraag om uitleg (nr. 1463) van Jo Brouns over de planlast bij intergemeentelijke 
samenwerkingsverbanden rond wonen, antwoordde de minister tijdens de 
commissiezitting van 28 januari jl.: “Om de planlast nog verder te kunnen verminderen, 
gaat Wonen-Vlaanderen na voor welke activiteiten in de toekomst niet langer 
rapportering door de IGS-projecten nodig zal zijn, bijvoorbeeld omdat Wonen-Vlaanderen 
zelf over de gegevens zal kunnen beschikken. Momenteel werkt de Vlaamse overheid aan 
databanken en webtoepassingen waaruit in de toekomst meer informatie over het lokaal 
woonbeleid gehaald kan worden. Daardoor zal er dus minder informatie opgevraagd 
moeten worden bij gemeenten. We denken daarbij aan de reglementendatabank van het 
Agentschap Binnenlands Bestuur en de eigen webtoepassing voor de ondersteuning van 
het lokaal woonbeleid die het lokaal woonoverleg in gemeenten opvolgt.”

1. Heeft Wonen-Vlaanderen intussen al onderzocht voor welke activiteiten er in de 
toekomst geen rapportering door IGS-projecten meer nodig zal zijn? Voor welke 
activiteiten zal Wonen-Vlaanderen m.a.w. zelf over de nodige gegevens kunnen 
beschikken?

2. Hoever staat het met de uitwerking van databanken (i.c. reglementendatabank van 
het Agentschap Binnenlands Bestuur) en webtoepassingen van de Vlaamse overheid 
over lokaal woonbeleid? Is het mogelijk dat deze databanken en webtoepassingen er 
nog tegen het einde van deze legislatuur komen? Of zal dat zelfs nog vroeger 
kunnen?



MATTHIAS DIEPENDAELE 
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD
op vraag nr. 502 van 4 mei 2021
van SARAH SMEYERS

1. In de periode februari – april 2021 lag het zwaartepunt van de werkzaamheden van het 
agentschap Wonen-Vlaanderen op de voorbereiding van en deelname aan de 
stuurgroepen van de 70 IGS-projecten, gevolgd door de evaluatie van het werkingsjaar 
2020 voor deze 70 IGS-projecten en 255 IGS-gemeenten. Na de voltooiing van deze 
evaluatieronde, omstreeks eind mei 2021, en de uitbetaling van de subsidiesaldi zal 
Wonen-Vlaanderen nagaan of de gevolgde werkwijze nog verbeterd kan worden en over 
welke activiteiten er in de toekomst eventueel niet langer gerapporteerd hoeft te 
worden. Dit is gepland voor de tweede jaarhelft.

2. De opmaak van de Vlaamse reglementendatabank behoort tot de verantwoordelijkheid 
van de minister bevoegd voor Binnenlands Bestuur en Bestuurszaken. De aanpassing 
van de webapplicatie lokaal woonbeleid van Wonen-Vlaanderen is onderhevig aan het 
lopende fusietraject van het agentschap met de VMSW dat tegen 2023 zal resulteren in 
een eengemaakt agentschap met bijhorende geïntegreerde ICT- en webtoepassingen. 
Het is de bedoeling dat dit tegen het einde van deze legislatuur zal kunnen worden 
voltooid.


